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Studieförbundet Bilda Sydöst

Är du nybörjare eller har lång erfa-
renhet? Gemensamt har vi vår lust 
att leda. Ge din lust utrymme och möt 
inspirerande ledare med spännande 
perspektiv på körarbetet. Kören som 
instrument har en fantastisk poten-
tial – här får du möjlighet att utveckla 
dig som körledare för att till fullo 
använda den! 

Du deltar i tre olika verkstäder med 
ett intressant innehåll som berör alla 
körledare. Du får möjlighet att träffa 
inspirerande pedagoger och samtala 
med andra körledare i öppna forum. 
Du får också påfyllning av massor av 
nya idéer kring ditt körarbete!

Välkommen till två välfyllda dagar med körledaren i centrum!

Plats: Smyrnakyrkan, Göteborg 
Datum: 19–20 november 2010 (Sista anmälningsdag 20 oktober)
Medverkande: Ingrid Brännström, Sanna Källman, Svante Grogarn, Åse Ha-
german och Karin Eklundh.

För mer information och anmälan: www.bilda.nu/korledare

Studieförbundet Bilda Sydöst satsar 
just nu på film i församlingarna.
Bilda har tagit fram ett koncept 
med en workshop där t.ex. en ung-
domsgrupp i församlingen får en 
introduktion i hur man berättar med 
bilder. 

Därefter finns möjlighet att låna film-
utrustning för att fortsätta göra film. 
Filmkunnig personal finns hos Bilda 
som kan fungera som ett aktivt boll-
plank under processen. Tema, innehåll 
och ämnen väljer ni fritt. När filmerna 
är klara kan ni exempelvis visa upp 
dem för församlingen eller varför inte 
anordna en egen liten filmfestival i 
samarbete med Bilda.

Frågor, funderingar, andra idéer – 
kontakta mig!

Martin Klevegård (projektledare)
tel: 0768-64 80 00
martin.klevegard@bilda.nu

Vill ni göra film?
– workshop för dig som är nyfiken på att berätta med bilder

Varför får du ett nyhetsbrev 
från Bilda?
Fyra gånger om året får du som är 
cirkelledare ett nyhetsbrev. Här hittar du 
nyheter från hela regionen. Vill du inte ha 
nyhetsbrevet är du välkommen att höra 
av dig!

Introdag - Frälsarkransen
Välkommen till en introduktionsdag för 
materialet Livsmod och tillit – ett andra 
varv med Frälsarkransen.

Intresset för Martin Lönnebos Frälsar-
krans är fortsatt stort. År 2007 kom 
boken En väg till livsmod och tillit – Möt 
kristen tro med Frälsarkransen av Eva 
Cronsioe och Thomas Ericsson. Till 
boken gjordes en handledning med ett 
koncept för introduktionskurs med Fräl-
sarkransen som pedagogiskt redskap.
Nu kommer en ny handledning, denna 
gång till stöd för en fördjupningskurs 
Livsmod och tillit – ett andra varv med 
Frälsarkransen. 

Under introduktionsdagen bekantar vi 
oss med den nya handledningen genom 
presentation av innehåll och upplägg, 
samtal samt genom att pröva olika peda-
gogiska övningar och bibelsamtalet.

På introduktionsdagen medverkar Tho-
mas Ericsson, pastor och terapeut, och 
Ingrid Edgardh, präst. Tillsammans har de 
skrivit Livsmod och tillit – ett andra varv 
med Frälsarkransen.

Tid och plats: Torsdagen den 21 
oktober kl 10-15 i Immanuelskyrkan, 
Kungstensgatan 17, Stockholm. Fika finns 
från 9.30. Kostnad : 800 kr - kursavgift, 
mat och materialet Livsmod och tillit – ett 
andra varv med Frälsarkransen.
Anmälan: solveig.westerbom@bilda.nu 

Sista anmälan 4 oktober.

Inspirationsdagar för körledare



Glöm inte att anmäla dig till hös-
tens utbildningar Lära för att leda 
Grund. Varje termin erbjuder vi alla 
ledare att gå vår grundledarutbild-
ning på två platser i regionen. Nu 
i höst är utbildningarna i Norrkö-
ping och Nässjö.

Lära för att leda Grund innebär 
att du tillsammans med 
andra ledare får samtala 
och reflektera kring 
grundläggande om-
råden i ledaruppdra-
get. Under dagen tar 
vi upp ämnen som 
ledarskap, gruppro-
cess, kommunikation 
och konflikt. 

Bilda bjuder alla sina ledare på da-
gen, även mat och resa. Ett tillfälle 
att möta andra ledare och inspire-
ras för fortsatt arbete. ”Gott, tagit 
upp viktiga saker om ledarskap”, 
skrev en tidigare kursdeltagare i sin 
utvärdering.

Höstens ledarutbildningarLevande smågrupper
I många församlingar arbetar man med 
smågrupper av olika slag. Det tycker vi 
i Bilda är jättebra - vi gillar smågrupper! 
I den lilla gruppen kan alla synas, höras 
och vara delaktiga. 

Vi erbjuder Inspirationsträff för små-
gruppsledare i er församling, en kväll/för-
middag. Det blir 2-3 timmar som hjälper 
varje ledare att fungera på ett medvetet 
sätt i sin grupp. Vi hoppas att träffen ska 
ge ny inspiration och nya tankar kring vad 
det är att vara ledare i en liten grupp.

Ämnen som tas upp vid inspirations-
träffen:
• Varför smågrupper?
• Ska jag leda?
• Vad händer i gruppen?
• Livsnära samtal - hur skapar jag 
delaktighet?

Kontakta Mats Joelsson, 0733-12 21 
04, om du vill boka en samling eller har 
frågor.

Linköpings folkmusikfestival
I år samarbetar Bilda med Linköpings 
Folkmusikfestival, Sveriges största inom-
husfestival med inriktning på folkmusik.
Flera grupper som är med i Bilda kommer 
att uppträda, bland andra Kung Ottokar,
Glöd, Odririr och Great Owl Oak Band.

Festivalen äger rum i Folkets Park, Majga-
tan 4, i Linköping den 8-9 oktober

För mer info: http://festival.folkmusik.nu

Välkommen med din anmälan till en 
av lördagarna i höst!

23 oktober i Norrköping, 
Renströmmens konferens, Pingstkyr-
kan. Anmälan senast 15 oktober till 
Erik Hjelmfors.
e-post: erik.hjelmfors@bilda.nu
telefon: 0733-12 21 01

13 november i Nässjö, 
Nässjö Missionskyrka. An-
mälan senast 5 november 
till Birgitta Sjöström.
e-post: birgitta.sjostrom@
bilda.nu 
telefon: 0702-38 60 57

Vi startar med fika kl. 09.30 
och avslutar kl. 17.00. Under 

dagen ingår lunch. 

Kom ihåg att spara kvitto om du åker 
tåg eller buss. Begränsat antal platser!

Patricia Tudor-
Sandahl före-
läser den 30 
september i 
Linköping och 
Norrköping.

Patricia Tudor-Sandahl, psykolog 
och psykoterapeut och aktuell med 
boken Den fjärde åldern kommer 
den 30 september inleda vår före-
läsningsserie för daglediga 60+ med 
temat Mer levande med åren. 

Under hösten 2010 bjuder Studieför-
bundet Bilda in till en föreläsningsse-
rie för dig som är dagledig i Norrkö-
ping och Linköping. Tre engagerade 
föreläsare kommer att bjuda på sina 
tankar och prata om aktuella och 
intressanta ämnen. Patricia är först ut 
den 30 september. 

Föreläsningarna kommer att erbjudas 
både i Linköping och Norrköping vid 
varje tillfälle som alltid är den sista 
torsdagen i månaden. 

Vi startar föreläsningsdagen i Norr-
köping på Café Vetekornet kl 09.00. I 
Ryttargårdskyrkan i Linköping börjar 
seminariet 13.00. Frukost och lunch 
går att köpa i anslutning till föreläs-

ningarna. Kostnaden för ett semina-
rium är 100 kronor.

Kommande föreläsningar:
28 oktober
TORBJÖRN FAGERSTRÖM
 – naturvetare och författare föreläser 
om ”Religionen idag – från en gud till 
flera gudar eller ingen alls”.

25 november
ANDERS MELLBOURN
 – journalist, statsvetare och f.d. 
chefredaktör för Dagens Nyheter, nu 
ansvarig för Sändaren, avslutar hös-
tens föreläsningar med att prata om 
”Halvvägs för president Obama”.

Mer info: www.bilda.nu/60

Mer levande med åren
– föreläsning med Patricia Tudor-Sandahl

folkmusik
I  L I N K Ö P I N G

Tid och plats: 8 - 9 oktober 2010 | Folkets Park, Linköping
Biljetter: Fredag 280:- (student 220:-) Lördag 300:- (student 250:-) Fredag + Lördag 480:- (student 350:-) Förköp: 
Skivlagret, Storgatan 32, Linköping | Vaxkupan, Drottninggatan 25, Norrköping | Serviceavgifter kan tillkomma | 
Elektroniskt på www.folkmusik.nu | 30:- rabatt på tvådagarsbiljett vid förköp. 

www.folkmusik.nu

|108 - 9 oktober

Hedningarna | Valkyrien Allstars [No] | Blå Bergens
Borduner | Den Fule | Malin Foxdal Band | Stockholm
Lisboa Project | Annbjørg Lien & Bjørn Ole Rasch  [No]
Björnlert Hedin Pekkari |Bordun | Mats Berglund Trio

Navarra| Johan Hedin & Esbjörn 
Hazelius |Gunnar Idenstam & Lisa
Rydberg |Ethno On The Road
Triller |Klintetten|Kandels Kapell 

Patrik Andersson & Jonny Soling
Giddabros | Punsch |Per Eckerbom 

Band |Emma Reid & Daniel Carlsson
Ralsgård & Tullberg Lena Jonsson m fl 

Rubliners |Syster Fritz |Petter Berndalen 
Hammer, Gällmo & Kalén

Studentspelmanslags-VM!
Verkstäder!
Mycket mer!



Roligare att vara scout Folkhälsa
Inom Bilda satsar vi sedan 2009 på 
folkhälsa och speciellt två punkter som 
tydliggjorts i vårt strategidokument: Hälsa 
och livsfrågor samt Folkbildning med en 
helhetssyn på människan.
I vår region är det Lotta Dahm som nu-
mera jobbar med dessa frågor. Folkhälsa 
är ett väldigt brett begrepp, 
det handlar om både insidan, 
utsidan och sammanhanget 
man befinner sig i.

Har du någon idé på studie-
cirkel, har tips på bra förelä-
sare eller bara vill att din församling ska 
bli friskare så kontakta Lotta Dahm tel: 
0767-63 03 14, lotta.dahm@bilda.nu.

Dansworkshopdagar i Kalmar
Till dig med 
viss danser-
farenhet 
och som vill 
utveckla och 
ev. starta 
dansgrupper 
i försam-
lingarna. Vi 
träffas vid 
två tillfällen 
i danssalen 
i Jenny Ny-
strömsskolan, Kalmar.

Första tillfället är lördagen den 23 oktober 
och då är det modern dans.
Kl 9-12 ålder 15-20 år
Kl 13-16 ålder 20 år och uppåt
Andra tillfället är lördagen den 20 novem-
ber och då koncentrerar vi oss på jazz 
eller streetdance. Samma tider som den 
23 oktober gäller.

Mer info: www.bilda.nu/dansinspiration

Anmäl dig till Ulrika Ekström på tel. 0739-
391547 eller ulliragnarsson@hotmail.com

Ledarutvecklingskurs 
Fördjupning 1A Leshono suryoyo
Inom ramen för ledarutveckling/OBK, 
erbjuds ledare i ovanstående ämne

Datum: 12- 13 november 2010
Plats: Marieborgs Kursgård/Norrköping
Anmälan till kursledarna: Ephraim Caan 
070-2174274 och Elias Seven 08-727 
18 05

Kursen vänder sig i första hand, till de 
som har gått de tidigare kurserna.

Och enklare att vara ledare. I år lan-
seras Scouternas första gemensam-
ma program. Genom ett erbjudande 
från Studieförbundet Bilda har alla 
scoutkårer möjlighet att ta del av 
programmaterialet kostnadsfritt. 

Samarbetet går i korthet ut på att de 
scoutkårer som under två terminer 
genomför delar av verksamheten som 
studiecirkel hos Bilda får programma-
terialet kostnadsfritt. 
 
Vad ingår i erbjudandet från studieför-
bunden?
Erbjudandet innehåller följande (per 
studiecirkel): 
•	 1-2 ledarböcker beroende på anta-

let ledare
•	 1 exemplar till varje deltagare 

(max 10 deltagare) av scoutboken 
för åldersgruppen 

•	 När studiecirkeln redovisas får 
deltagarna även en pin med 
åldersgruppens symbol till varje 
deltagare.

I erbjudandet ingår Ledaren – gör 
dig redo, Den stora spårarboken, 

Upptäckten, Äventyrarnas handbok 
och Våga utmana!. Skulle fler än 10 
böcker beställas debiteras scoutkåren 
på den överskjutande kostnaden av 
studieförbunden.

Läs mer om erbjudandet och hur det 
fungerar på www.bilda.nu/scout

Scoutkontakt: Lotta Dahm, 0767-63 
03 14, lotta.dahm@bilda.nu

FRIKYRKLIG IDENTITET
Vad innebär det att vara frikyrklig 
idag när alla samfund i Sverige per 
definition egentligen är frikyrkor?
Vilken betydelse har rötterna bakåt 
när samfund slås ihop och lokala 
församlingar går samman?

MOTSTÅND OCH UPPBYGGELSE
är en idéskrift utgiven av Studie-
förbundet Bilda som vill fördjupa 
kunskapen om frikyrkorna, deras 
historia, självförståelse och roll i det 
svenska samhället idag.

INGEN VÄXER UTAN MÖTEN
är en grundtanke både i Bilda och i 
församlingslivet. Frikyrklig identitet 
är en studieplan och en samtalsmo-
dell för hur en grupp i en församling 
eller från flera församlingar kan 
mötas och reflektera kring egna och 
historiens erfarenheter utifrån boken 
Motstånd och uppbyggelse.

Motstånd och uppbyggelse kan 
beställas från Serviceenheten tel 08-

727 17 05, fax 08-727 17 08, e-post: 
service@bilda.nu

Studiehandledningen Frikyrklig identi-
tet kan hämtas från www.bilda.nu

Kontakta Eva Danielsson, 0733-12 21 
03, eva.danielsson@bilda.nu för mer 
information

Lästips från Bildabiblioteket!



Regionkontor: 	 Bilda Sydöst, Huskvarnavägen 38, 554 54 Jönköping, 036-34 21 00, 
fax 036-16 30 15
Lokalkontor: 	 Södra Malmgatan 7, 392 34 Kalmar, 0480-49 37 88
			   Sandbäcksgatan 19, 582 25 Linköping, 013-10 54 06
			   Jönköpingsvägen 41, 331 34 Värnamo, 0370-414 88
Hemsida:	 www.bilda.nu		  sydost@bilda.nu

Nya och ”gamla” ansikten på Bilda
Sedan förra nyhetsbrevet kom ut har det börjat några nya personer hos oss på 
region Sydöst och en ”gammal” har kommit tillbaka från en längre tjänstledig-
het. Det här är deras egna presentationer:

Vätterfesten 2010 är över
Kulturfestivalen Vätterfesten ägde i år rum 
den 12-14 augusti på vätterstranden i Jön-
köping och Bilda var på plats, både med 
tält, band och dansande grupper på scen.

Bildatältet fylldes varje dag med olika 
aktiviteter beroende på temat för dagen. 
Torsdagens ”dansdag” inbjöd alla Vätterfes-
tendeltagare att göra en tribute och dansa 
till Michael Jacksons ”Beat it”.
Fredagen bjöd på folkmusikjam och lörda-
gen ägnades åt amatörfilmfestival.

Många, många tack till er alla som be-
sökte, spelade och hjälpte till med att göra 
årets Vätterfest till den största och bästa 
någonsin, detta inte bara för oss på Bilda 
utan även från förvaltningsledningen/Fritid 
Jönköping samt fritidsnämnden i Jönkö-
pings kommun.

Bildatältet på Vätterfesten var välbesökt.

Anna 
Hellström

Andreas 
Thordson

Magdalena 
Swahn

Kung Ottokar var ett av flera Bildaband som 
uppträdde på stora scenen.

Anna Hellström heter jag och är ny 
konsulent på Bilda. Jag kommer att 
jobba med dansen i regionen och 
även med församlingarna i Jönkö-
pings- och Mullsjö kommun samt 
Kungsportskyrkan i Huskvarna. Det 
ska bli spännande att mötas!

Jag besöker er gärna för samtal 
kring vad ni behöver. Tveka inte att 
kontakta mig.

Andreas Thordson heter jag och 
arbetar halvtid som administratör på 
Linköpingskontoret.  
Innan har jag bl.a. arbetat som 
ungdomsledare och som distriktskon-
sulent med inriktning på barn och 
ungdomar inom frikyrkan.

Om du har några frågor, tveka inte, 
hör av dig! 

David 
Lönneborg

Jag heter David Lönneborg och 
kom tillbaka till min tjänst som mu-
sikkonsulent på Bilda den 2 augusti 
efter två års tjänstledighet. Jag och 
familjen har under den tiden bott 
och arbetat i Dubai. Det ska bli kul 
att börja jobba igen.

Mitt namn är Magdalena Swahn och 
jag jobbar sedan mitten av maj på 
Bilda Sydöst. Tjänsten är ett vikariat 
för Jan Wahlin som tills vidare är 
sjukskriven. 
Jag kommer framförallt att arbeta 
med bildning och kultur i frikyrkorna 
i Värnamo, Gislaved, Gnosjö, Sävsjö, 
Vaggeryd och Vetlanda. Jag ser fram 
emot att få lära känna er ledare och 
församlingar och hoppas på ett gott 
samarbete framöver.


